

暑假生活调查之大学生篇

注重实践 渴望锻炼

晨报记者 李鹏 郑常鹏 / 文 张志嵩 / 图

选择回家实习

王丹是中国传媒大学电视节目制作专业的一名大一学生。虽然学校为大家安排了为期22天(7月4日至25日)的暑期实习,但由于实习单位在湖南,所以王丹选择了回鹤壁找单位实习。日前,王丹选择了在《淇河晨报》做一名实习记者。

王丹告诉记者,一年的大学生活让她学会了很多,特别是班里的一次竞选让她明白:机会是靠自己努力去争取的。“1个月的实习结束后,我要好好在家陪陪父母,帮他们多做些家务。另外,我想多看看英语词汇书,因为今年12月份还要参加英语四级考试。”王丹说,刚刚适应大学生活的她还是非常恋家的,所以放暑假后,她第一时间就回了家。

郭志姣是中原工学院环境艺术设计专业的一名大一学生。因为是大学里的第一个暑假,十分想家的郭志姣也选择了回家,而且学校特意为他们安排了暑假实践课题——为亲人做一件事。“我决定在家替父母做做家务,因为家务活看着容易,但每天坚持却并非易事。”郭志姣说。

在谈到未来3年的大学生生活将怎么度过时,郭志姣表示,她将积极参加学校的各种社团,提高与人交往的能力,在学好专业课的同时在校外找份兼职,从而为以后步入社会早做准备。

打工积累 社会经验

7月14日下午,记者在新区福汇佳苑看到一个20岁左右的男子骑着三轮车给小区里的住户送水,车上拉了几十桶矿泉水。记者采访得知,这名男子叫张军威,是安阳师范学院的一名大二学生,为了给家里减轻负担,张军威一放暑假就开始打工。“为了承接更多的送水业务,我特意在旧货市场买了辆三轮车。如今,我和新区两家卖矿泉水的商店签了合同,每天大约工作4个小时。”张军威告诉记者。

除了送水之外,张军威还找了份别的工作。一份是在一家广告公司负责接电话和买一些必需品,广告公司负责解决他的一日三餐和住宿问题;另一份是给广告公司里面的一位大姐的儿子做家教。张军威说:“今年暑假,我会一直在新区打工,赚些生活费,为家里减轻负担。”

在新区贸易区,记者发现不少大学生都在找适合自己的工作。他们中做家教的居多,也有选择餐厅服务员或商场促销员的。

武汉大学的大二学生王晓丽告诉记者:“我是学历史专业的,没打算考研究生,现在趁着暑假出来找份工作,一方面可以锻炼自己,另一方面也可以挣点零花钱。现在我在帮姑姑卖衣服,等熟悉业务后,我计划和朋友一起去郑州批发些衣服回来卖。”

核心提示

7月伊始,大学生们迎来了期待已久的暑假。近日,记者采访了几位回到家乡的大学生,发现他们大多选择了参加社会实践活动,为以后步入社会积累经验。



7月19日,在浚县善堂镇石佛铺村的青少年活动中心,大学生庞俊华、王慧芳、王利华和留守儿童在一起。

为考研做准备

王军是郑州大学的一名大三学生,今年暑假,他在鹤壁职业技术学院附近租了间房子,准备复习考研。记者见到王军时,他手里还抱着本考研学习资料。王军告诉记者,暑假开始后,他先在家住了几天,帮助家里做了些农活,然后就开始在外租房,为考研做准备。

“我已经习惯了学校里的规律生活,在家里反而不习惯。别人可能觉得教室、食堂、寝室三点一线的学校生活单调,但我已经习惯了白天看书、晚上和朋友出去走走的这种有规律的生活。”王军说,暑假天气很热,不适合外出旅游,何况现在竞争非常激烈,要想成功考上研究生,必须从现在开始努力。

据调查,和王军有着同样想法的大学生不在少数。他们假期没有外出旅游,也没有打工挣钱,而是选择埋头苦读,为明年的考研做准备。王军的一名室友告诉记者:“现在社会上到处都是大学生,我们学的专业在找工作中的优势并不是很明显,所以毕业之后找工作的压力很大。我要好好利用这两个月的时间,和王军一起努力准备考研。”

通过几天的采访,记者发现,现在的大学生不论选择怎样的方式过暑假,他们都会有自己的想法。大学生们并不满足于简简单单的“得到锻炼”或者“赚到钱”,他们更注重暑假的经历对自己今后的发展是否有帮助。

链接: 国外学生的精彩暑假

日本:社区和学校都有暑假活动

7月21日,所有日本中小学生的暑假就开始了,一直到8月31日才结束。几乎所有的学校都会在暑假开始的时候教学生游泳。同时,学校会举办各种“兴趣培训班”,如“化学实验室”、“料理教室”、“林山学园”等。有的学校还免费开办“夏日学园”,复习一下上学期的内容。

日本有些小区暑假有不少好玩的活动,主题大多是节能和环保,比如组织大家把洗澡水、空调滴水、雨水集中起来泼到街上,给地面降温;还有利用易拉罐、塑料瓶、牛奶盒等废品做的“多米诺骨牌”大战。



7月19日,《淇河晨报》记者部的实习生王丹正在采访。



7月19日,大学生王慧芳和留守儿童在一起画画。

Advertisement for Chery E5 car launch. Features include: '7190'惊喜, 奇瑞E5 缤纷上市献礼, 售价: XXXXX元, 超爆低价现场公布. Includes a list of features like ABS, GPS, and CVT. Activity rules are listed at the bottom.